

# Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav: Ústav jazyků Akademický rok: 2020/21  
Student(ka): **Monika Vlachová**  
Studijní program: Angličtina v elektrotechnice a informatice (B2655)  
Studijní obor: Angličtina v elektrotechnice a informatice (2609R007)  
Vedoucí bakalářské práce: **Mgr. Ing. Eva Ellederová, Ph.D.**  
Oponent bakalářské práce: Mgr. Agata Walek

## Název bakalářské práce:

Persuasivní jazyk používaný studenty informačních technologií v odborných prezentacích

## Celkové hodnocení bakalářské práce:

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.  
**Celkový počet bodů: 99.**

### Slovní hodnocení:

Předložená bakalářská práce se zabývá persuasivním jazykem a jeho používáním studenty Fakulty informačních technologií, VUT v Brně. V teoretické části autorka vymezuje koncepci rétoriky, definuje pět dimenzí přesvědčování vycházejících z Aristotelovy rétorické triády (étos, logos, patos) a popisuje principy přesvědčování, které by měl každý řečník respektovat. Těžiště teoretické části práce představuje kapitola, ve které autorka popisuje charakteristické jazykové prostředky používané v persuasivní komunikaci. Na tuto kapitolu navazuje analytická část práce, ve které autorka zkoumá persuasivní strategie a jazykové prostředky, které používají studenti v odborných prezentacích v předmětu Angličtina pro IT.

Práce má přehlednou a logickou strukturu a prokazuje autorčinu schopnost samostatně pracovat s relevantními teoretickými zdroji i s jazykovým materiálem. Teoretický rámec práce je precizně zpracován s kvalitní rešerší mnohdy náročné literatury. Autorka se zdroji velmi dobře pracovala, vybírala podstatné informace, zvažovala různé přístupy a názory, logicky argumentovala a vyjadřovala vlastní stanoviska. Vhodně koncipovaná metodologie realizované analýzy je popsána korektně a transparentně. Výsledky jsou prezentovány v přehledných tabulkách, doloženy četnými příklady z analyzovaných transkriptů a podpořeny autorčinými komentáři a interpretací. Rozsah analyzovaného materiálu (15 video prezentací o celkové délce 77 minut) a náročnost analýzy odpovídá úrovni kladené na diplomové práce s lingvistickým zaměřením.

Zvláště oceňuji vzájemné propojení teoretické a analytické části práce, ve které autorka systematicky naplňuje předem jasně formulované cíle a využívá poznatky z odborné literatury při realizaci vlastního šetření. V závěru také autorka navrhuje další možnosti výzkumu řešené problematiky, tentokrát neverbálních aspektů persuasivních prezentací a jejich porovnání s její vlastní analýzou.

Po stránce obsahové, jazykové a formální bakalářská práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečných prací, a proto ji doporučuji k obhajobě a hodnotím jako výbornou.

---

Mgr. Ing. Eva Ellederová, Ph.D.  
Vedoucí bakalářské práce